TH220

Losung:

Eine Antenne hat ein Stehwellenverhéltnis (VSWR) von 3.

Wieviel Prozent der vorlaufenden Leistung werden von der Zuleitung
auf die Antenne ubertragen ?

75%.

reeller Widerstand R, = SWR « Z
Gesucht wird der reelle Widerstand R,, der momentan an der Antenne herrscht :

R,=SWR « Z 3 ¢« 50 Ohm =150 Ohm

Reflexionsfaktor r= (R, — 2Z2) + (R, + Z)
Gesucht wird nun der Reflexionsfaktor r:

r=R, —-Z 150 Ohm - 50 Ohm =100 geteilt durch:

R, +Z 150 Ohm + 50 Ohm = 200 ; Reflexionsfaktor = 0,5
RuckfluRfaktor  Prick = r2 e Pvorlauf ; ( Vorlauf sei z.B.: 100 Watt )
RickfluBfaktor = r? « Vorlauf = (0,52= 0,25) 100 Watt =25
Rucklaufleistung = 25 Watt
Leistung an der Antenne =75 Watt

r? = RuckfluRfaktor zum Quadrat.
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